




 

CONSIGLIO REGIONALE DEL TRENTINO - ALTO ADIGE 
REGIONALRAT TRENTINO – SÜDTIROL 

 
XV. Legislaturperiode – 2017 

Trient, 21. Dezember  2017 
Prot. Nr. 2944 RegRat        
vom 22. Dezember 2017    

 
Nr. 290/XV 
 
 
An den  
Präsidenten des Regionalrates 
Dr. Thomas Widmann 
B o z e n 
 

A N F R A G E 

 
 
Festgestellt, dass  

- Presseberichten zufolge (“Amici della Miniera, Donati addio” - Trentino, 23. September 

2016) die  Antwort auf die Anfrage Nr. 158/XV vom 7. Januar 2016 den Rücktritt eines 

altgedienten Mitglieds des Vereins „Gruppo Amici della Miniera" zur Folge hatte, in 

dessen Haus in der Fraktion Darzo (Gemeinde Storo) der Verein seit etwa 10 Jahren 

seinen Sitz hatte;  

- den Pressemeldungen zufolge der Rücktritt von P. D. „wegen 

Meinungsverschiedenheiten" mit Präsident O.Z., Vizebürgermeister der Gemeinde Anfo 

von Juni 2016 bis Oktober 2017 und Vorstandsmitglied der Autonomistenpartei des 

Trentino  (P.A.T.T.) der Judicarien, erfolgt ist. 

  

Festgestellt, dass  

- in der Antwort auf die Anfrage Nr.  158/XV bekannt gegeben wurde, dass der Verein in 

den Jahren 2009 bis 2015 Beiträge in Höhe von insgesamt 37 Tausend Euro von der 

Region erhalten hat, die dem zurückgetretenen Mitglied offenbar nicht bekannt waren;  

- sich bis heute die in dieser Anfrage beschriebene Situation scheinbar nicht verändert 

hat und die Notwendigkeit besteht, über die Tätigkeiten des Vereins „Gruppo Amici 



della Miniera" in Bezug auf die nach Januar 2016 gezahlten Beiträge der Region 

informiert zu werden. 

  

All dies vorausgeschickt, erlaubt sich unterfertigter Regionalratsabgeordneter 

 

den Präsidenten der Region zu befragen, um Folgendes in Erfahrung zu bringen: 

 

1. den aktuellen Stand der bisherigen Fördermittel, die der Verein „Gruppo Amici della 

Miniera“ von der Region erhalten hat, unterteilt nach Art der Tätigkeit oder 

Veranstaltung;  

2.  eine aktualisierte Liste aller Beschlüsse betreffend die Gewährung von Beiträgen laut 

vorherigem Punkt betreffend Initiativen von regionalem Interesse und zur Förderung 

der europäischen Integration;  

3. wie viele und welche Initiativen laut vorherigem Punkt es seit 2009 gegeben hat, mit 

Titel und Gegenstand der einzelnen Tätigkeit, die der Verein „Gruppo Amici della 

Miniera" durchgeführt hat und die von der Region als Initiativen von regionalem 

Interesse und zur Förderung der europäischen Integration anerkannt wurden, mit 

genauer Angabe des Ortes, an dem sie stattgefunden haben. 

 

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht. 

 

Gez.: DER REGIONALRATSABGEORDNETE 
Filippo Degasperi                                     


